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КОМПЛЕКТЫ 

КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
 

Входной контроль 

 

Выберите  правильный вариант ответа. 

1. Что входит в понятие «Семь вулканов»? 

 

A.  Семь самых высоких вулканов на каждом из континентов 

B. Семь самых древних вулканов на каждом из континентов 

C. Семь самых активных вулканов на каждом из континентов 

2. Что из перечисленного не относится к классификации осадочных горных пород? 

A. Обломочные 

B. Свалочные 

C. Органогенные 

3. Какой термин обозначает процесс роста городов, повышение их роли в развитии общества? 

A. Агломерация 

B. Урбанизация 

C. Рурализация 

4. Какой мореплаватель впервые совершил морское путешествие из Европы в Индию? 

A. Америго Веспуччи 

B. Жак Картье 

C. Васко да Гама 

5. Что такое гилеи? 

A. Тропический лес с влажным климатом 

B. Равнинная поверхность с отсутствие флоры 

C. Пространства с вечномёрзлой почвой 

6. Через какую страну проходит экватор? 

A. Кения 

B. Эфиопия 

C. Танзания 

7. Где находится пустыня Гоби? 

A. В Азии 

B. В Южной Америке 

C. В Африке 

8. Какой город является столицей государства Бангладеш? 

A. Дели 

B. Нейпьидо 

C. Дакка 

9. Что из нижеперечисленного не относится к климатообразующим факторам? 

A. Рельеф местности 

B. Циркуляция атмосферы 

C. Текущее положение Луны 



 

10. Какое море разделяет два крупнейших массива суши — Евразию и Америку? 

A. Берингово море 

B. Море Бофорта 

C. Чукотское море 

11. Что из перечисленного не относится к типу водопадов? 

A. Завеса 

B. Канат 

C. Водоскат 

12. Что такое литосфера? 

A. Твёрдая оболочка Земли 

B. Слой в верхней мантии Земли 

C. Внешняя часть верхней атмосферы Земли 

13. Как называются воды, находящиеся между водоупорными слоями? 

A. Грунтовые 

B. Межпластовые 

C. Минеральные 

14. Какой из перечисленных населённых пунктов не располагается в тайге? 

A. Комсомольск-на-Амуре 

B. Иркутск 

C. Воркута 

15. Какое море не относится к Атлантическому океану? 

A. Карибское море 

B. Филиппинское море 

C. Саргассово море 

16. Кто предложил поделить мир на часовые пояса? 

A. Сэндфорд Флеминг 

B. Джозеф Кейтс 

C. Джеральд Булл 

17. Как называются ледники, которые лежат на поверхностях отдельных гор и хребтов? 

A. Ледники склонов 

B. Ледники вершин 

C. Покровные ледники 

18. Как называется явление, во время которого уровень моря повышается по отношению к 

земле, и береговая полоса движется по направлению к более высоким местам? 

A. Трансгрессия 

B. Транзит 

C. Регрессия 

19. Какие типы почв являются самыми распространёнными на территории тайги России? 

A. Серые лесные 

B. Чернозёмы 

C. Подзолистые 

20. Как называется прибор, предназначенный для измерения влажности воздуха и других 

газов? 

A. Гигрометр 

B. Анемометр 



 

C. Барометр 

 

 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале  

  

Отметка по пятибалльной 

шкале  

«1»  «2»  «3»  «4»  «5»  

Общий балл    7  8- 9 10-11  12-15  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1 

по разделам:  

1. География как наука; 

2. Природопользование и геоэкология 

(текущий контроль) 

 

Вариант 1 

 

1. Допишите определение:  

Экономическая и социальная география мира - это общественная географическая наука, 

изучающая__________________________________________________________________. 

2.  Перечислите традиционные  методы географических исследований: 

1.     2.      3.     4.     5.       6. 

      3.    Примером исчерпаемых возобновимых природных ресурсов является: 

1) Полиметаллические руды    2) Ядерная энергия 

3) Морская вода                        4) Лесные ресурсы 

     4.  Наиболее эффективным путем преодоления дефицита воды является: 

1) Транспортировка айсбергов 

2) Рациональное использование водных ресурсов 

3) Опреснение вод Мирового океана 

4) Сокращение потребления воды населением 

   5.  Допишите определение: 

___________________–  это обитаемая часть суши, включающая все заселенные и освоенные 

территории. 

   6. Охране гидросферы способствует: 

1) Рациональное использование водных ресурсов 

 2)Орошение полей  

3) Осушение болот  

4) Создание искусственных каналов 

   7. Особый тип охраняемых территорий с малоизмененными живописными ландшафтами,    

       с богатой флорой и фауной, где охрана природы сочетается с рекреационными  

       функциями территории, называется: 

1) Заповедником 

2) Биосферным заповедником 

3) Заказником 

4) Национальным природным парком 

8. Установите соответствие между видами природных ресурсов и природными ресурсами, 

     к  которым они относятся: 

 

Вид природных ресурсов Природные ресурсы  

1) Исчерпаемые невозобновимые Б) пресная вода 

2) Неисчерпаемые В) уран 

3) Исчерпаемые возобновимые А) солнечная энергия 

 

9. Перечислите основные причины возникновения стихий: 

1.      2.      3.       4.    

10. По масштабу распространения стихии классифицируются на: 



 

              1.      2.      3.        

11. Допишите определение: 

      Проливной дождь –  это _________________________________________________________. 

 

12. Установите соответствие между  наименованием стихии и её определением: 

Наименование  стихии Определение  

1) Смерч  А) природное явление, которое возникает под 

действием ветров, при сильном таянии снега или 

выпадении больших осадков 

2) Пыльная буря Б) природное явление, представляющее собой 

сильный воздушный атмосферный вихрь с осью, 

близкой к вертикали 

3) Наводнение  В) неблагоприятное климатическое явление, при 

котором пыль и песок переносится сильными 

ветрами, а также происходит выдувание верхних 

слоев иссушенной почвы 

 

13.  Перечислите современные признаки изменений климата Земли: 

           1.           2.              3.                  4.      

 

14. Дополните таблицу топ-3  ведущих стран мира по добыче нефти: 

Страна  % добычи  нефти 

 13 

 9 

 11 

 

15. Перечислите основные виды рекреационных ресурсов. 

 

 

Вариант 2 

 

3. Допишите определение:  

Методы географических исследований — это_______________________________________. 

4.  Перечислите современные  методы географических исследований: 

1.     2.      3.     4.     5.       6. 

      3.    Примером неисчерпаемых возобновимых природных ресурсов является: 

1)Историко-культурные памятники  2) Водные ресурсы 

3) Космические ресурсы                   4) Минеральные полезные ископаемые 

  4. Охране биосферы способствует: 

1) Рациональное использование водных ресурсов 



 

 2) Комплекс мер, направленных на рациональное использование, сохранение и   

     восстановление природного разнообразия живых организмов. 

3) Система мер по защите атмосферы от вредных веществ 

4) Развитие благотворительности 

   5.  Допишите определение: 

___________________–  это соотношение между величиной природных ресурсов и размерами их 

использования. 

      6.  Наиболее эффективным путем преодоления дефицита воды является: 

1) Транспортировка айсбергов 

2) Рациональное использование водных ресурсов 

3) Опреснение вод Мирового океана 

4) Сокращение потребления воды населением 

   7. Участок  территории или акватории, в пределах которого постоянно или временно 

запрещены отдельные формы хозяйственной деятельности, называется: 

1) Заповедником 

2) Биосферным заповедником 

3) Заказником 

4) Национальным природным парком 

8. Установите соответствие между видами природных ресурсов и природными ресурсами, 

     к  которым они относятся: 

 

Вид природных ресурсов Природные ресурсы  

1) Исчерпаемые невозобновимые Б) растения и животные 

2) Неисчерпаемые В) энергия ветра 

3) Исчерпаемые возобновимые А) миниральные ископаемые 

 

9. Перечислите виды стихийных явлений по происхождению и развитию возникновения: 

1.      2.  

10. По масштабу распространения стихии классифицируются на: 

              1.      2.      3.        

11. Допишите определение: 

     Землетрясение  –  это _________________________________________________________. 

 

12. Установите соответствие между  наименованием стихии и её определением: 

Наименование  стихии Определение  

4) Цунами А) сухой горячий ветер, который отличается от 

засухи непродолжительностью. Природное явление 

является результатом локального прогревания 

воздушных масс 

5) Ураган Б) гигантские волны, достигающие нескольких 

десятков метров в высоту. 

6) Суховеи В) ветер разрушительной силы 

 

13.  Перечислите основные виды рекреационных ресурсов. 



 

 

14. Дополните таблицу топ-3  ведущих стран мира по добыче каменного угля: 

Страна  % добычи  угля 

 46,6 

 11,3 

 7,6 

 

15. Перечислите причины изменений климата Земли: 

           1.           2.              3.                  4.      

 

 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале  

  

Отметка по пятибалльной 

шкале  

«1»  «2»  «3»  «4»  «5»  

Общий балл    7  8- 9 10-11  12-15  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №2 

по разделу «Население мира»  

(текущий контроль)  

  

  Вариант 1 

 

1. Расположите регионы в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на 1 

тыс. жителей)  

      А) Европа  

Б) Африка  

В) Латинская Америка  

2. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на 1 

тыс.  

жителей)  

             А) Бразилия  

             Б) Италия  

             В) США  

       

3. В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения 

наибольшая?  

              А) Россия  

              Б) Франция  

             В) Япония  

             Г) Индия  

     

4. В какой из перечисленных стран доля пожилых людей в возрастной структуре населения 

наибольшая?  

             А) Египет  

             Б) Китай  

             В) Япония  

             Г) Индия  

       

5. В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре наименьшая?  

            А) Нигер  

            Б) Германия  

            В) Мексика  

            Г) Венесуэла  

     

6. Расположите регионы в порядке  возрастания в них доли городского населения в общей 

численности населения.  

          А) Европа  

         Б) Северная Африка  

         В) Южная Азия  

       

7. Расположите страны в порядке возрастания в них доли городского населения в общей 

численности населения.  

        А) Непал  



 

        Б) Нигерия  

        В) Австралия  

         

8. Расположите страны в порядке возрастания в них доли городского населения в общей 

численности населения.  

          А) Китай  

          Б) Кувейт  

          В) Индонезия  

  

9. Допишите определение: 

Миграция -  это ……. 

10. Допишите определение: 

Урбанизация – это …….. 

  

  

 

 Вариант 2 

  

  

1. Расположите регионы в порядке возрастания в них естественного прироста населения (на 1 

тыс. жителей) 

     А) Африка  

Б) Европа  

В) Латинская Америка  

     

2. Расположите страны в порядке возрастания  естественного прироста населения (на 1 тыс.  

населения)  

             А) Австралия  

             Б) Великобритания  

             В) Египет  

     

3. В какой из перечисленных стран доля  детей в возрастной структуре населения 

наибольшая?  

          А) Италия  

          Б) Германия  

          В) Бангладеш  

          Г) Канада  

       

4. В какой из перечисленных стран доля пожилых людей в возрастной структуре населения 

наибольшая?  

           А) Бразилия  

           Б) Иран  

           В) Италия  

           Г) Индия  

       

5. В какой из перечисленных стран доля пожилых людей в возрастной структуре населения 

наименьшая?  



 

       А) Россия  

       Б) Франция  

       В) Япония  

       Г)  Индия  

  

6. Расположите регионы в порядке возрастания в них доли городского населения в общей 

численности населения.          

 А) Латинская Америка  

        Б) Северная Африка  

        В) Тропическая Африка  

7. Расположите страны в порядке возрастания в них доли городского населения в общей 

численности населения.  

        А) Бразилия  

        Б) Китай     

        В) Лаос  

8. Расположите страны в порядке возрастания в них доли городского населения в общей 

численности населения.  

        А) Саудовская Аравия  

        Б) ЮАР  

        В) Индия  

9. Допишите определение: 

Агломерация – это …. 

 

10. Допишите определение: 

Воспроизводство населения  - это … 

 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале  

  

Отметка по пятибалльной 

шкале  

«1»  «2»  «3»  «4»  «5»  

Общий балл    5  7-6  9-8  10  

  

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №3 

по разделу «Мировое  хозяйство»  

(текущий контроль)  
 

 

Вариант 1 

 

1.   Выберите правильный ответ: 

Научно-техническая  революция – это.. 

А) коренной  переворот  в  производстве, 

основанный  на  применении  совершенно  новых  технологий; 

Б) коренной  переворот  в  производительных  силах  человечества, 

основанный  на  превращении  техники  в  главную  вспомогательную  силу  общества; 

В) коренной  качественный  переворот  в  производительных  силах  человечества, 

основанный  на  превращении  науки  в  непосредственную  производительную  силу  обществ 

  

2.  Промышленный  переворот  в  18-19  веках  представлял  собой  переход:… 

А) от  ремесла  к  мануфактуре 

Б) от  ручного  труда  к  крупному  машинному  производству 

В)  от  ручного  труда  к  водяному  колесу. 

Г) от  водяного  колеса  к  электрическому  двигателю. 

  

3.   Что  не  является  характерной  чертой  НТР? 

А) использование  угля  и  нефти  в  качестве  главных  источников  энергии 

Б) универсальность, всеохватность; 

В) чрезвычайное  ускорение  преобразований 

Г) изменение  роли  человека  в  производстве 

Д) использование  её  достижений  в  военных  целях. 

  

4.Уровень(доля)затрат  на  научные  исследования  и  разработки  в  общих  затратах  на  произ

водство  продукции  называется:.. 

А) научным  прогрессом 

Б) научным  результатом 

В) наукоемкостью 

Г)  научным  процессом 

  

5. Что  не  является  главным  направлением  развития  производства? 

А) электронизация 

Б) комплексная  автоматизация 

В) электрификация 

Г) перестройка  энергетического  хозяйства 

Д) производство  новых  материалов 

Е) ускоренное  развитие  биотехнологий 

Ж) космизация 

  



 

6 . Выберите правильный ответ: 

 Мировое  хозяйство-это… 

А) исторически  сложившаяся  совокупность  национальных  хозяйств  всех  стран  мира, 

связанных  между  собой  всемирными  экономическими  отношениями 

Б) исторически  сложившаяся  совокупность  национальных  хозяйств  всех  стран  мира, 

не  связанных  между  собой  какими-либо  отношениями. 

 

7.Международное  географическое  разделение  труда  выражается  в  специализации        отдел

ьных  стран  на: 

А) производстве  всех  видов  продукции  и  услуг  и  в  последующем  обмене  ими 

Б) производстве  только  одной  продукции  или  услуге 

В) производстве определенных  видов  продукции  и  услуг  и  в  последующем  обмене  ими. 

  

8.Объективный  процесс  развития  особенно  глубоких  и  устойчивых  взаимосвязей  отдельн

ых  групп  стран,основанный  на  проведении  ими  согласованной  межгосударственной  полит

ики  называется: 

А) международным  экономическим  сообществом 

Б) международной  экономической  интеграцией 

В) международным  экономическим  съездом. 

  

9. Дайте определение понятию: 

Зона свободной торговли –это…………..  

10. Вставьте пропущенные слова: 

Международная _______1_____интеграция – процесс ________2______экономик соседних стран в 

______3______хозяйственный комплекс на основе устойчивых экономических связей между 

с________4_____. 

 

11. Перечислите преимущества международной экономической интеграции: 

1. 

2. 

3. 

 

12. ЕЭС – это… 

А) Европейская  Энергетическая  Сеть 

Б) Европейское  Экономическое  Сообщество 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Вариант 2 

1.   Научно-техническая  революция  началась  в..    

А) в  середине  18  века 

Б)  в  конце  19  века 

В)  в середине  20  века 

Г) в  начале  20  столетия 

  

2.  Что  не  является  составной  частью  НТР? 

А) наука 

Б) предпринимательство 

В) техника  и  технология 

Г) производство 

Д) управление 

 

3. Вставьте пропущенные слова: 

_____1_________объединение десяти государств была основана в июне ______2_______ года в 

рамках Петербургского экономического форума, где  отношения между странами 

_______3_______строятся на основе невмешательства, равенства и взаимной выгоды. 

 

4. Мировое хозяйство-это… 

А) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств всех стран мира, связанных 

между собой всемирными экономическими отношениями  

Б) исторически сложившаяся совокупность национальных хозяйств всех стран мира, не связанных 

между собой какими-либо отношениями.  

 

5. Мировое  хозяйство  сложилось  в  конце  19 – начале  20  века  в  результате  развития: 

А) крупной  машинной  индустрии, транспорта  и  мирового  рынка 

Б) крупной  машинной  индустрии, средств  производства  и техники. 

 

6. Отрасль  мировой  специализации – результат … 

А)  географического  разделения  труда 

Б)   географического  положения   

 В)  географического  районирования 

 

7. Географическое разделение труда определяется:  

А). Специализацией стран и регионов на производстве определённой продукции  

Б). Только географическим положением  

В). Типом страны  

 

 

8. Группировка стран – экспортеров нефти: 

 А) ОПЕК 

 Б) НАФТА  

 В) ЕС  

 Г) АСЕАН  

 



 

9. Дополните предложение: 

Сателлит – это государство…………….. 

 

 

10. Кибернетика – это  наука  о… 

А) строительстве  роботов, киберов 

Б) управлении  и  информации 

В) информации  и  телевидении 

Г) научных  разработках  и  управлении  

 

11. Вставьте пропущенные слова: 

Международная _______1_____интеграция – процесс ________2______экономик соседних стран в 

______3______хозяйственный комплекс на основе устойчивых экономических связей между 

с________4_____. 

12. Перечислите отрицательные последствия международной экономической интеграции: 

1. 

2. 

3. 

 

 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале  

  

Отметка по пятибалльной 

шкале  

«1»  «2»  «3»  «4»  «5»  

Общий балл    6 7-8 9-10  11-12 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №4 

по разделам 1,2,3,4,5(5.1-5.3) 

(промежуточная аттестация за 1 семестр)  

Вариант №1. 

  

1.Что такое анклав?  

А). Территория, принадлежащая сразу нескольким странам  

Б). Территория, удаленная от страны и принадлежащая этой стране  

В). Форма государственного устройства  

Г). Одна из высших должностей в теократической монархии  

2.Сколько сейчас стран на земле?  

А). 230  В). 200  

Б). 150  Г). 310 

 3.Определите страну – государственный строй в которой - монархия:  

А). Япония  Г). Италия  

Б). США  Д). Германия 

В). Франция  

4.Что такое « географическая среда»?  

А). Все природные объекты, окружающие человека.  

Б). Часть природы, с которой человек взаимодействует в процессе хозяйственной деятельности.   

5. Андские страны выделяются крупными ресурсами:  

А) нефти и газа,  В) марганца и фосфоритами.  

Б) медными и полиметаллическими рудами,  

6. Государства, занимающие ведущие в мире позиции по запасам древесины:  

А) Россия, Канада, США, Бразилия,  Г) Россия, Канада, США, Конго.  

Б) Россия, Канада, Бразилия, Китай,  

7. Аквакультура – это:   

А) искусственное выращивание водных организмов в морской и пресной воде,  

Б) искусственное разведение водных организмов в морской воде.  

8.Страны-лидеры по добыче газа:  

А). Польша, Саудовская Аравия, Эстония Б). Финляндия, Россия, Ирак, Австралия.  

 В). Россия, Канада, США, Ирак.  

9.Второй тип воспроизводства характерен для стран:  

А) Индия, Австралия, Китай   В) Индия, Индонезия, Аргентина  

Б) Индонезия, Россия, США  

10.Мужское население преобладает в странах:  

А) Китае и Иране  В) Германии и Франции  

Б) Канаде и Саудовской Аравии  

11.Укажите более точный ответ. Внутренние миграции это -   

А) переселение из села в город     Б) переезд в пределах материка    В) переселение из села в город и 

переезд на осваемые земли     Г) переселение из страны в страну     Д) точного ответа нет 

12.Составными частями НТР являются:  

А). электрификация, механизация, повышение производительности труда,  

Б). автоматизация производства, использование заменителей сырья, введение АСУ  

В). наукоёмкость, интенсификация, безотходность, реклама  

Г). наука, техника и технология, производство и управление  

 



 

13.Что такое революционный путь в развитии техники и технологии?  

А). уничтожение устаревшего оборудования  В). замена неквалифицированных  кадров на  

Б). совершенствование имеющейся техники  квалифицированные  

  Г). создание принципиально новых технологий  

14.Установите соответствие. Структура хозяйства  

 

1)Япония  А) аграрная                                                     

2) Польша В) индустриальная страна 

3)Сенегал    

 

Б) постиндустриальная     

 

15. Самый большой торговый флот в мире имеют:  

А) Греция и Кипр;     Б) Китай и Япония;      В) Либерия и Панама;     Г) Россия и США;  

16. Отраслевым  международным объединением  является   

А). Ассоциация стран  Юго – Восточной Азии  ( АСЕАН )          В). Организация стран –экспортёров 

нефти ( ОПЕК )  

Б). Европейский  союз  ( ЕС )                                                            Г). Латиноамериканская  ассоциация   

      интеграции  ( ЛАИ )  

17. Больше всего электроэнергии  на душу населения  производится  в   

А). Норвегии;           Б). США;               В). Россия;                  Г). Китай.  

18. Интенсивное  молочное скотоводство характерно  для:  

А)  Австрии;            Б) Индии;      В)  Мексики;           Г)  Бразилии.  

19. На продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности специализируются 

страны:  

А) Канада и Франция  В) Канада, Россия, Германия  

Б) Канада и Россия  

20. Выберите  из  предложенного  списка   три  страны, в  которых  автомобилестроение  

является  международной специализации.              

А)  Италия ;       Б) Колумбия;       В)  Швеция;     Г) Судан;       Д) Франция;       Е) Нигерия.  

21.Какой фактор способствует перемещению текстильной и швейной промышленности в 

развивающиеся страны?  

А) экологический  В) приближение к потребителю  

Б) транспортный  Г) ориентация на дешёвую рабочую силу  

22. «Эта древняя страна расположена на архипелаге в северном полушарии, входит в первую 

десятку стран по численности населения. Бедна природными ресурсами, на добывающие отрасли 

приходится лишь 0,3% ВВП. Страна высокоурбанизирована, в ней насчитывается 12 городов – 

«миллионеров». Основная отрасль промышленности – многоотраслевое, высокотехнологическое 

машиностроение, продукция которого преобладает в структуре экспорта страны».  

23.Какие страны входят в клуб ядерных держав (имеют ядерное оружие)?  

А). Германия, США ,Россия, Украина  

Б). Индия, Пакистан, Китай, США, Великобритания, Франция Россия  

В). Россия, США, Китай, Великобритания, Франция, Канада  

Г). Бразилия, Белоруссия, Италия, США, Франция, Россия  

24.Чем объяснить  размещение  металлургических центров Польши в центре страны, а 

Нидерландов  на  морском побережье?    Укажите не менее двух  причин.  

  



 

 

Вариант № 2 

  

1.Что такое республика?  

А). Форма государственного правления, при которой законодательная власть 

принадлежит выборному представительному органу-правительству, а исполнительная - 

парламенту Б). Форма правления, когда власть передается по наследству и эта власть 

ограничивается конституцией  

В). Форма правления, при которой исполнительную власть осуществляет правительство, а законы 

принимает парламент  

 

2.Самая большая по численности населения страна в Южной Америке?  

А). Аргентина  В). Колумбия  

Б). Бразилия  Г). Венесуэла  

 

3.Ключевые развивающиеся страны:  

А. Египет Турция Индия Аргентина                 Б. Индия Италия Бразилия                     В. Бразилия  

Мексика Индия 

 

4. Распределение природных ресурсов по планете объясняется:  

А) различиями в климатических процессах   

Б) различиями в тектонических процессах,  

В) различиями в тектонических, климатических процессах   

Г) различиями в тектонических, климатических процессах и различными условиями образования 

полезных ископаемых в разные геологические эпохи.  

 

5. Какая группа стран, имеющая практически все известные ресурсы, названы неверно:   

А) Россия, США, Индия, Китай, Австрия,  В) Россия, США, Бразилия, Китай, Австралия.  

Б) Россия, США, Бразилия, Китай, Египет,  

 

6. В структуре  земельного фонда преобладают:  

А) малопродуктивные и неиспользуемые  транспорт,  

земли,  Г) луга и пастбища,  

Б) леса и кустарники,  Д) обрабатываемые земли (пашня, сады,  

В) населенные пункты, промышленность и  плантации).  

 

7.Больше всего нефти добывается в?  

А). Северном полушарии.  Б). Южном полушарии.  

 

8.Страны-лидеры по добыче каменного угля:  

А). Великобритания, Швеция, Австралия,  Б). Китай, Австралия, Польша, Россия.  

Япония.  В). Россия, Китай, Украина, Египет.  

 

9.В большинстве стран мира естественное движение характеризуется:  

А) естественным приростом  Б)  естественной убылью  

 



 

10.Какая из перечисленных городских агломераций является наиболее крупной по 

численности населения?  

А) Стамбул;  В) Пекин; Б) Лондон;  Г) Мехико.  

 

11. .«Демографический взрыв» свойствен:  

А) всем странам мира  В)  в основном развивающимся  

Б)  в основном развитым  

 

12.В эпоху НТР наиболее высокими темпами развиваются:  

А) электроэнергетика и текстильная промышленность  

Б)  текстильная промышленность и машиностроение  

В)  машиностроение и электроэнергетика  

 

13.Международная экономическая интеграция – это …  

А). зона беспошлинной торговли   

Б). зона свободного движения населения  

В). процесс развития особенно глубоких, устойчивых международных связей отдельных стран, 

основанный на проведении ими согласованной межгосударственной политики  

Г). процесс формирования особой формы территориального единства во имя получения 

дополнительных выгод от производства  

 

14.Какие отрасли позволяют стране включаться в международное разделение труда?  

А). отрасли ТЭК  

Б). отрасли добывающей промышленности  

В). отрасли, продукция которых сразу расходится среди потребителей  

Г). отрасли международной специализации  

 

15. Основными показателями, оценивающими работу транспорта, являются:  

А) грузооборот;   Б) общая протяженность транспортных путей;   В) густота транспортной сети;    Г)  

Разнообразие видов транспорта;     Д) пассажирооборот  

 

16. Международная организация  МАГАТЭ  занимается вопросами   

А). экспорта нефти  В). атомной энергетики  

Б). развития черной металлургии  Г). угольной промышленности  

 

17. Выплавка стали,  с  использованием  собственных  запасов  железных  руд  и каменного  

угля  производится  в:       

А) Японии и Южной Корее;    Б)  США  и Китае;     В)  Бельгии и  Италии;   Г)  Чехии и  Швеции.  

 

18. Рисосеяние – ведущая отрасль растениеводства  в :  

А)  Турции и Греции;     Б) Испании  и  Португалии;    В) Болгарии  и Венгрии;    Г)  Китае  и  Индии  

19. Международный  туризм  -  главный  источник  получения  конвертируемой  валюты  в 

(на) :  

А)  Канаде ;            Б)  Кипре;                В)  Австралии ;              Г)  Иране.  

  

 



 

20. Выберите  из  предложенного списка  три  страны,  в  структуре  электроэнергетики  

которых преобладают  ГЭС.                 

А) Канада;     Б) Польша;    В) Норвегия ;    Г) ЮАР;      Д) Бразилия;     Е) Великобритания.  

 

21. Страна расположена в Центральной Азии и не имеет выхода к морю. 

Резкоконтинентальный тип климата определяет специализацию сельского хозяйства – 

мясное животноводство. Отраслью международной специализации является также 

горнодобывающая промышленность 

 

22. Какая отрасль перемещается из развитых стран в развивающиеся по 

экологическим соображениям? А). машиностроение  

Б). деревообработка  

В). химическая промышленность  

Г). текстильная промышленность 

 

23. Почему  Бразилия  является  одним из крупнейших производителей  алюминия в мире ?   

     Укажите не менее  двух  причин  

 

24.Страны большой семерки:  

А). США Россия Канада Великобритания Франция Япония Италия  

Б). США Канада Китай Германия Франция Италия Япония  

В). Япония Германия США Великобритания Италия Франция Канада  

Г). США Испания Италия Россия Великобритания Япония Канада  

 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной 

шкале  

  

Отметка по пятибалльной 

шкале  

«1»  «2»  «3»  «4»  «5»  

Общий балл    12  17-13  21-18  24-22  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

  

 

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №5 

по разделам 6.2-6.4 

(текущий контроль) 

Вариант 1 

  

  

1. Какие государства владеют территорией острова Калимантан?  

а) Индонезия, Папуа - Новая Гвинея;  

б) Таиланд, Малайзия, Мьянма;  

в) Индия, Шри-Ланка, Бангладеш;  

г) Малайзия, Бруней, Индонезия.  

2. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с другом:  

а) Китай, Индия, Бангладеш;  

б) Лаос, Камбоджа, Таиланд;  

в) Саудовская Аравия, Ирак, Турция;  

г) Сирия, Иран, Пакистан;  

д) Казахстан, Китай, Вьетнам.  

3. Какое из указанных государств является монархией с федеративным 

устройством? а) Индия;  

б) ОАЭ;  

в) Саудовская Аравия;  

г) Бруней;  

д) Пакистан.  

4. По разведанным запасам каких природных ресурсов за - рубежная Азия занимает 

1-е место в мире?  

а) Медные руды;  

б) алмазы;  

в) нефть;  

г) каменный уголь.  

5. Какая из указанных стран находится в умеренном и суб - тропическом 

климатических поясах?  

а) Индия; г) Саудовская Аравия.  

б) Китай;  

в) Филиппины;  

6. В каких странах среди верующих преобладают мусульмане?  

а) Вьетнам;  

б) Индия;  

в) Иран;  

г) Шри-Ланка;  

д) ОАЭ.  

7. Центром распространения, каких религий был Аравийский полуостров?  

а) Индуизм, иудаизм;  

б) ислам, синтоизм, конфуцианство;  

в) ислам, христианство, иудаизм;  

г) христианство, буддизм, ислам.  



 

8. Какое государство Азии имеет наибольшую долю в ми - ровом ВВП? а) Австралия;  

б) Корея;  

в) Индия;  

г) Япония;  

д) Пакистан.  

9. Выберите варианты, в которых верно указано место, занимаемое страной по 

данному виду производства:  

а) Япония - 1-е место по производству легковых автомобилей;  

б) Китай - 2-е место по производству телевизоров;  

в) Корея - 2-е место по производству радиоприемников;  

г) Австралия - 3-е место по производство шерсти;  

д) Индия - производство электроэнергии - 8-е место.  

10. Выберите верные утверждения.  

а) В результате продолжающейся интенсивной распашки земель в Индии происходит 

обезлесение предгорьев Гималаев.  

б) В Китае около 50 городов-миллионеров, но только Шанхай и Пекин являются городами 

центрального подчинения.  

в) Япония - первая страна Азии, где смертность населения превысила рождаемость.  

г) Австралия - однонациональное государство, которое занимает одно из первых мест в 

мире по плотности населения.  

д) К 2005 г. более 60% промышленного производства Китая будет давать Восточная 

экономическая зона.  

  

  

  

Вариант 2 

1. Какие из указанных государств имеют выход к Персидскому заливу?  

а) Пакистан; г) Сирия;  

б) Иран; д) Кипр.  

в) Саудовская Аравия;  

2. Найдите вариант, в котором верно указаны страны, граничащие друг с другом:  

а) Лаос, Вьетнам, Филиппины;  

б) Саудовская Аравия, ОАЭ, Индия;  

в) Иран, Афганистан, Пакистан;  

г) Индия, Непал, Малайзия;  

д) Индонезия, Китай, Малайзия.  

3. Какое из указанных государств является республикой с федеративным 

устройством?  

а) Малайзия; г) Индия;  

       б) Турция;     д) Австралия.  

        в) ОАЭ;  

4. Большая часть стран Азии испытывает недостаток:  

а) железной руды;  

б) сельскохозяйственных земель;  

в) природного газа;  

г) воды;  

д) рекреационных ресурсов.  



 

 

5. Какая из указанных стран находится в субэкваториальном, тропическом и 

субтропическом агроклиматических поясах?  

а) Бангладеш;  

б) Монголия;  

в) Шри-Ланка;  

г) Австралия;  

д) Таиланд.  

6. В каких странах среди верующих преобладают буддисты?  

а) Ирак;  

б) Таиланд;  

в) Афганистан;  

г) Пакистан;  

д) Монголия.  

7. К какой языковой семье относится второй по численности народ Индии — 

бенгальцы?  

а) индоевропейской;  

б) афразийской;  

в) австронезийской;  

г) сино-тибетской;  

д) алтайской.  

8. Доля какого из указанных государств в мировом ВВП наименьшая?  

а) Япония;  

б) Саудовская Аравия;  

в) Китай;  

г) Индия;  

д) Лаос.  

9. Выберите вариант, в котором верно указано место, занимаемое страной по данному 

виду производства:  

а) Япония — 1-е место по выплавке стали;  

б) Австралия — 1-е место по производству шерсти;  

в) Сингапур — 2-е место по производству радиоприемников;  

г) Китай — 3-е место по производству телевизоров;  

д) Индия — 10-е место по производству хлопка.  

10. Выберите верные утверждения.  

а) Страны Юго-Западной Азии экспортируют нефть, газ, хромитовые руды, шкурки 

каракуля.  

б) На рубеже XX—XXI вв. лидерами в производстве автомобилей, телевизоров и 

радиоприемников стали страны Юж - ной Азии.  

в) В таких странах, как Турция, Кипр, Израиль, имеются курорты с целебным 

субтропическим климатом.  

г) Природа Северного Китая претерпит серьезные изменения в результате формирования в 

этой части страны «чайных ландшафтов».  

д) «Лицом» Японии называют побережье Японского моря, где сосредоточены основные 

экономические центры страны.  



 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной 

шкале  

  

Отметка по пятибалльной 

шкале  

«1»  «2»  «3»  «4»  «5»  

Общий балл    5  7-6  9-8  10  

  

  

  

  

  

   

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Типовые вопросы для устного опроса 

 

Темы 6.1 Зарубежная Европа 

1. Каковы характерные черты западноевропейского города? 

2. В чем заключаются специфические черты топливно-энергетического хозяйства стран  

Восточной Европы? 

3. В чем основное различие между северной и южной частями Зарубежной Европы по  

набору полезных ископаемых?  

4. Каковы характерные черты транспортной системы Зарубежной Европы?  

5. В каких странах Зарубежной Европы роль столицы выполняет не крупнейший город  

данной страны?  

6. Какие страны региона имеют наибольшую плотность населения?  

7. Почему нефтяные монополии ведут разведку и добычу нефти в Северном море, хотя  

ее себестоимость во много раз выше, чем в странах Ближнего и Среднего Востока? 

8. Почему Норвегия имеет больший доход от рыболовства, чем от сельского хозяйства?  

9. Почему именно Европа была и остается главным районом международного туризма?  

10. Почему в депрессивных старопромышленных районах состояние окружающей 

среды, как правило, наиболее угрожающее? 

 

Типовые вопросы для устного опроса 

Темы 6.2 Зарубежная Азия 

 

1. Какие политические события повлияли на формирование политической карты Азии? 

2. Какие последствия оставила европейская колонизация на политической карте Азии? 

3. Какие существенные изменения произошли на политической карте Азии в результате  

1 и 2 Мировых войн? 

4. Какие межгосударственные проблемы и районы политической нестабильности в Азии  

вы знаете? В чем причина этих проблем? (подготовьтесь к устному ответу) 

5. Какие важнейшие изменения возникли на политической карте Азии в последней  

четверти 20 века? 

6. Что характерно для возрастной структуры населения подавляющего большинства  

азиатских государств? 

7. Каким образом возрастные особенности населения сказываются на 

социальноэкономическом развитии стран? 

8. Какие регионы и страны Азии отличаются более быстрыми темпами 

социальноэконмического развития? 

9. Какова роль Азии в международном разделении труда? В чем проявляется сходство и  

различие в международном разделении труда стран Юго-Западной и Юго-Восточной Азии? 

10. Какая страна зарубежной Азии является самой большой по численности населения не  

только региона, но и всего мира? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Типовые вопросы для устного опроса 

Темы 6.4 Африка 

1. Почему сдвинутость населения к побережьям океанов и морей в Африке выражена  

меньше, чем в Зарубежной Азии? 

2. Почему Сенегал называют «арахисовой республикой»? 

3. Что такое медина? 

4. Почему большинство стран Африки – республики? 

5. Почему для вывоза промышленной продукции из района Медного пояса не  

используется река Конго? 

6. Что такое апартеид? 

7. Почему Африка – регион территориальных споров и конфликтов? 

8. Почему Каир называют «алмазной пуговицей, застегивающей дельту»? 

9. Почему Сенегал называют «арахисовой республикой»? 

Типовые вопросы для устного опроса 

Темы 2.4 Америка 

1. Что символизирует флаг США? Что символизирует герб США? 

2. Что такое Белый дом? Где он находится и почему так называется? 

3. Как называется государственный строй США? Дайте его характеристику. 

4. Каковы особенности национального состава США? Кого в США именуют «янки»?  

5. Что такое Пентагон? Где он находится и почему так называется? 

6. У истоков Миссури, на небольшом плоскогорье, окруженном горами, расположен  

знаменитый заповедник. Главная его достопримечательность – гейзеры, здесь же обитают  

серые медведи гризли и бизоны. Как называется этот заповедник? 

7. Перечислите нефтяные штаты США. В каком из них находится самое крупное  

месторождение нефти и как оно называется? 

 

Типовые вопросы для устного опроса 

Темы 6.4 Австралия и Океания 

1. Назовите достоинства и недостатки экономико-географического положения  

Австралии 

2. Что способствовало экономическому росту Австралии? 

3. Что является статьями экспорта и импорта Австралии? 

4. Кто из русских путешественников, ученых исследовал Океанию? 

5. Какими возможностями экономического развития обладают страны Океании?  

6. На чем специализируется сельское хозяйство стран Океании? 

7. Кем были первые европейские поселенцы в Австралии? 

 

Типовые вопросы для устного опроса 

Темы 6.5. Россия на геополитической, геоэкономической и геодемографической карте 

мира. 

 

1. Как повлиял распад СССР на изменение экономико-географического и 

социальнополитического положения России? 

2. Оцените воздействие географического положения России на развитие ее хозяйства. 

3. Проанализируйте соседство России с другими странами. 

4. Охарактеризуйте особенности и проблемы политико-географического положения РФ. 

5. Какие трудности и проблемы для жизнедеятельности людей в России создают  

природные условия? 

6. Какими видами природных ресурсов богата Россия, а какие из них дефицитны? 

7. Каким образом менялась численность населения России в последние десятилетия 20  



 

века? Определите возможные ее изменения в ближайшем будущем. 

8. Охарактеризуйте современную демографическую ситуацию в РФ. 

9. Каковы особенности полового состава населения России? Объясните их причины. 

10. Какие народы России являются наиболее многочисленными?  

11. Охарактеризуйте особенности урбанизации в России. Установите наиболее и  

наименее урбанизированные регионы страны. 

12. Каково место России в мировой экономике? Охарактеризуйте уровень  

экономического развития России. 

 

1. Определите страну по её краткому описанию. 

Эта полуостровная страна расположена в Северном полушарии. По форме правления она  

является конституционной монархией. Её территория омывается  

пределах находится крайняя северная точка той части света, в которой расположена эта 

страна.  

В международном географическом разделении труда она выделяется как крупный  

производитель нефти и природного газа. 

2. Определить субрегионы зарубежной Азии. 

3. Самое большое по площади государство Африки: 

A) Сомали 

3. Самое большое по площади государство Африки: 

а) Сомали 

б) Судан 

в) Египет 

г) ЮАР 

 д) Алжир 

4. Рост населения США происходит в основном за счёт: 

а) иммиграции; 

б) высокой рождаемости; 

                  в) большой продолжительности жизни. 

5.Каково место России в мировой экономике? Охарактеризуйте уровень  

экономического развития России по сравнению с другими странами. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Типовой тест по Разделу 6 

 

1. Определите страну по её краткому описанию. 

Эта полуостровная страна расположена в Северном полушарии. По форме правления она  

является конституционной монархией. Её территория омывается водами двух океанов, и в 

её пределах находится крайняя северная точка той части света, в которой расположена эта 

страна.  

 

2. В международном географическом разделении труда она выделяется как крупный  

производитель нефти и природного газа. 

ионы зарубежной Азии. 

     3.Самое большое по площади государство Африки: 

      4. Рост населения США происходит в основном за счёт: высокой рождаемости; 

 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

5. Каково место России в мировой экономике?  

Охарактеризуйте уровень  

            6.Эта полуостровная страна расположена в Северном полушарии. По форме правления она  

водами двух океанов, и в её пределах находится крайняя северная точка той части света, в 

которой расположена эта страна.  

 

7. В международном географическом разделении труда она выделяется как крупный  

1. …………. 

2. …………. 

3. …………. 

4. …………. 

5. …………. 

 

8. По государственному устройству Австралия – _______________________________. 

9. К традиционным занятиям народов какого из перечисленных регионов России  

относится пастбищное овцеводство? 

а) Республика Карелия 

б) Чукотский АО 

в) Республика Дагестан 

г) Ненецкий АО 

10. Установите соответствие: 

Страна Форма правления 

а) Албания 1) Республика 

б) Дания 2) Абсолютная монархия 

в) Швеция 3) Конституционная монархия 

г) Финляндия  

11. Определите государство Зарубежной Азии по его краткому описанию. 

Унитарное государство Центральной Азии. Входит в Состав СНГ. Пол площади  

территории находится на 9 месте в мире. Территория богата разнообразными полезными  

ископаемыми, среди которых в западной части страны нефть и газ. Основная отрасль  



 

промышленности – горнодобывающая. Ведущая отрасль растениеводства – зерновое 

хозяйство  

(яровая пшеница, ячмень). 

12. Укажите «арахисовые» страны Африки: 

а) Мавритания, Сомали, ЮАР, Либерия; 

б) Нигерия, Чад, Сенегал, Гана; 

в) Алжир, Египет, Мали. ЦАР. 

13. Назовите штат, агломерацию или город США по описанию: 

А) Главный район выращивания фруктов и овощей в США. Его не случайно называют 

страной  

350 солнечных дней. На него приходится 9/10 сбора винограда, 1/2 сбора персиков, груш, 

слив,  

помидоров, 1/3 производства фруктовых и овощных консерв. 

Б) Фактически единственное средство передвижения здесь – легковой автомобиль. В 

условиях климата выхлопные газы способствуют образованию смога. Из космоса город 

имеет вид большого тёмного пятна. 

 

14. Австралия является лидером по добыче следующих полезных ископаемых: 

а) железная руда, медная руда, нефть. 

б) алюминиевые руды, оловянные руды, уголь. 

в) железные руды, медные руды, уголь 

15. Укажите страну, с которой Россия имеет только морскую границу: 

а) Норвегия 

б) Польша 

в) Япония 

г) Китай 

16. Вставьте пропущенные слова в текст. В ответе укажите последовательность букв. 

«Для большинства стран Зарубежной Азии характерен ______ тип воспроизводства.  

Многие государства региона переживают демографический ______. _____ бедняков мира  

живет именно здесь. В Азии преобладает _____ население, в основном, в результате 

большого  

притока рабочей силы в нефтедобывающих странах. 

А) традиционный В) кризис Д) современный Ж) женское 

Б) взрыв Г) 23% Е) 77% З) мужское 

17. Определить страну по описанию: 

Эта республика — самое маленькое государство Африки и по численности населения (73  

тыс. чел.), и по площади (455 км2 

). Она расположена на 92 островах Индийского океана к  

северо-востоку от острова Мадагаскар. 

18. Какое соответствие «сельскохозяйственная культура  — регион, являющийся  

мировым лидером по её производству» является верным? 

а)  пшеница  — Латинская Америка 

б)  рис  — зарубежная Азия 

в)  хлопчатник  — Северная Америка 

г)  кукуруза  — зарубежная Европа 

 

 

 

 

 



 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОЦЕНКИ ОСВОЕНИЯ 

 

Типовые вопросы для устного опроса 

Раздел 7. Глобальные проблемы человечества. 

 

1. Какова тенденция темпов естественного прироста населения в мире в целом? 

2. Какие проблемы связаны с народонаселением планеты? 

3. Связана ли проблема урбанизации с неравномерностью распределения населения на  

земном шаре?  

4. Сможет ли человечество обеспечить себя всеми необходимыми ресурсами в самое  

ближайшее время? 

5. Как можно разрешить сырьевую проблему или хотя бы уменьшить ее остроту? 

6. Перечислите современные экологические проблемы. 

7. Почему угроза экологического кризиса обрела реальность и приобрела планетарные  

масштабы?  

8. Что вы можете сказать о проблемах развивающихся стран? Каким образом отсталость  

некоторых стран сказывается на всем мире? 

 

 

Типовой тест по Разделу 7 

1. Существование глобальных проблем человечества свидетельствует: 

а) о целостности современного мира; 

б) о выравнивании уровней развития; 

в) о взаимодействии стран и народов; 

г) о преимуществах экономически развитых стран. 

2. Усиление взаимосвязи государств и народов в современном мире выступает 

проявлением тенденции: 

а) глобализации; 

б) модернизации; 

в) информатизации; 

г) демократизации. 

3. Известно, что при добыче и транспортировке нефти часто происходят утечки,  

наносящие природе огромный ущерб. Выберите наиболее реальные меры обеспечения  

экологической безопасности при добыче нефти на Аляске и ее транспортировке к  

основной территории США по нефтепроводу:  

 а) прокладка нефтепровода в районах мерзлоты над поверхностью земли с учетом  

рельефа и путей миграции животных; 

 б) круглосуточная охрана нефтепровода, строгое соблюдение техники безопасности; 

 в) извлечение нефти только из верхних нефтеносных пластов; 

 г) приглашение опытных рабочих из Саудовской Аравии и непальских шерпов для  

обслуживания горных участков нефтепровода; 

 д) тщательный подбор кадров, сокращение рабочей смены и законодательное введение  

максимального срока работы в полярных условиях. 

4. К образованию кислот в атмосфере и выпадении кислотных дождей ведет 

а) сжигание нефти, газа, угля 

б) внесение удобрений в почву 

в) сброс загрязненных вод в реки 

г) создание свалок бытового мусора 

5. Назовите звенья цепочки связей между таянием вечной мерзлоты и усилением  

глобального потепления, обозначенные на схеме цифрами 2 и 3. 



 

 

 

 

 

 

 

 

6. В январе 2015 г. уровень воды в озере Байкал впервые за 60 лет упал до критической  

отметки. В населённых пунктах, расположенных на восточных берегах озера, возникла 

сложная  

ситуация с водоснабжением из-за исчезновения воды в колодцах и угроза нарушения всей  

экологической системы озера. Относительно причин понижения уровня воды в озере  

существуют разные точки зрения. Одни специалисты указывают на естественные причины 

– особенности погодных условий в бассейне озера Байкал в 2014 г. Другие специалисты  

связывают понижение уровня воды в озере с работой построенной на Ангаре Иркутской 

ГЭС, естественным резервуаром воды для которой является озеро Байкал.  

Выберите одну из упомянутых выше точек зрения и запишите рассуждения, 

подтверждающие эту точку зрения. 

7. В «Энергетической стратегии Российской Федерации на период до 2035 г.» развитие  

экологически чистой и ресурсосберегающей энергетики указывается как один из 

приоритетов  

государственной энергетической политики. 

В зависимости от географических особенностей территории в разных регионах  

целесообразно создавать электростанции, использующие разные возобновляемые 

источники  

энергии, каждый из которых имеет свои преимущества или недостатки.  

Укажите два преимущества геотермальных электростанций по сравнению с 

ветровыми и солнечными электростанциями. 

 

8. Почему для территории Ставропольской возвышенности, несмотря на малое  

количество атмосферных осадков, характерна водная эрозия почв? Укажите две  

причины. 

 

9. В каких странах глобальные проблемы стоят наиболее остро? 

а) в развитых странах Запада; 

б) в развивающихся странах; 

в) в новых индустриальных странах; 

г) в бывших социалистических странах 

 

10. Выберите правильные утверждения: 

а) в ближайшее время, решающее воздействие на численность и воспроизводство  

населения Земли будут оказывать развивающиеся страны; 

б) снижение темпов роста городского населения в развитых странах будет  

способствовать возрождению традиции многодетных семей; 

в) рост городского населения в развивающихся странах будет опережать реальное  

развитие городов; 

г) в странах, где ощущается постоянная нехватка продуктов, большая часть населения  

занята в промышленности 

 

 

1.Таяние вечной 

мерзлоты 
2 3 4.Усиление глобального 

потепления 



 

 

 

 

ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ 

АТТЕСТАЦИИ 

 

Изучение учебного предмета осуществляется в течение двух семестров. 

Промежуточная аттестация проводится в форме дифференцированного зачета (2  

семестр). 

 

Дифференцированный зачет проводится по завершению курса учебной дисциплины  в  

форме выполнения практического задания с последующим собеседованием с 

преподавателем с учетом результатов текущего контроля. 

 

Вопросы для подготовки к дифференцированному зачету 

 

Перечень вопросов для оценки усвоенных знаний 

 

1. Классификация традиционных и новых методов исследований в географических 

науках, их использование в разных сферах человеческой деятельности.  

2. Современные направления географических исследований.  

3. Источники географической информации, геоинформационные системы.  

Географические прогнозы как результат географических исследований. 

4. Географическая среда как геосистема; факторы, её формирующие и изменяющие.  

5. Адаптация человека к различным природным условиям территорий, её изменение во 

времени.  

6. Географическая и окружающая среда. 

7. Классификация опасных природных явлений, климатических изменений, повышение 

уровня Мирового океана, загрязнение окружающей среды. 

8. Что называют природными ресурсами? Какие принципы являются основой  

различных классификаций природных ресурсов?  

9. В чем заключается рациональное использование возобновимых и невозобновимых  

природных ресурсов? 

10.  Что такое ресурсообеспеченность и в чем она выражается? 

11. Что изучает наука демография? Назовите стадии демографического перехода. 

12. Воспроизводство населения: понятие и два типа. 

13. Демографическая политика и ее особенности в разных странах. 

14 Половой состав населения Земли. 

15. Размещение населения по планете. 

16. На какие возрастные группы принято делить население? Почему в большинстве  

стран и регионов мира в структуре населения пожилой возрастной группы преобладают  

женщины? 

17. Этнический состав населения. На какие группы делятся все страны мира по  

особенностям своего национального состава. 

16. В чем сущность научно-технической революции? Какие характерные черты  

современной научно-технической революции вы можете выделить? 

17. Составные части НТР. 

18. Мировое хозяйство и его модели. 

19. Отрасль международной специализации и условия, необходимые для ее  

возникновения. 



 

20. Международная экономическая интеграция и ее виды (региональная, и отраслевая). 

21. Топливная промышленность и электроэнергетика мира. Металлургия мира. 

22. Химическая, лесная и легкая промышленность мира. 

23. Сельское хозяйство мира. 

24. Сфера нематериального производства. Мировой транспорт. 

25.  Роль разных видов транспорта в современном мире. 

26. Общая характеристика населения и хозяйства стран Зарубежной Европы. 

27. Общая характеристика населения и хозяйства стран Зарубежной Азии. 

28. Общая характеристика населения и хозяйства стран Африки. 

29. Общая характеристика населения и хозяйства США. 

30. Общая характеристика населения и хозяйства стран Латинской Америки. 

31. Общая характеристика населения и хозяйства Австралии 

32. Глобальные проблемы человечества: экологическая проблема и пути ее решения. 

33. Глобальные проблемы человечества: продовольственная проблема пути ее решения. 

34. Глобальные проблемы человечества: энергетическая и сырьевая проблема пути ее  

решения. 

35. Роль и место России в мировой политике, экономике, человеческом потенциале. 

Особенности интеграции России в мировое сообщество. 

 


